

訪美首日即「開火」 狠批《通脹削減法案》扭曲競爭 馬克龍斥美咄咄逼人 警告「西方分裂」

法國總統馬克龍前日展開對美國的國事訪問，首天行程便向美國「開火」，嚴厲批評美方的《通脹削減法案》對美國企業作出巨額補貼，損害歐洲企業，扭曲競爭，警告此舉可能造成「西方分裂」。

馬克龍前日獲邀與美國國會議員和商界領袖共晉午餐，他在發言時表示，「《通脹削減法案》對我們(法國)的商界人士來說極其咄咄逼人，法國希望被美國當作好朋友一樣得到尊重。」他警告說，美國根據該法案支持自身產業，將扼殺歐洲大量就業機會，這可能「解決你們的問題，但會增加我們的問題，很抱歉我說得這麼直接。」

馬克龍前晚在華盛頓的法國駐美大使館發表講話時再談到這問題，表示雖然他同意美國總統拜登的《通脹削減法案》的目標，但它會降低歐洲對企業投資的吸引力，對歐洲產生負面影響。「過去數月的選擇，尤其是《通脹削減法案》，是將使西方分裂的選擇，我們需要協調並重新同步我們的政策議程。」

歐盟多國威脅對美發動貿易戰

《通脹削減法案》是拜登的標誌性政策，根據該法案，美國將向環保產業投入巨額資金，並大力支持美國製造

商。白宮認為該法案是重振美國製造業和推廣可再生能源技術的重要一步，但歐盟多國政府對此表示不滿，威脅要補貼本國的環保產業，對美發動貿易戰。

馬克龍於當地時間昨日到訪白宮，與拜登進行會談，之後舉行聯合記者會，並在晚上出席拜登所設的國宴。

專家指無力阻歐企向美轉移

美國有線新聞網絡(CNN)此前報道，美法兩國官員均預計此次訪問不會有重大成果，稱兩國之間存在明顯分歧。法國官方表示，法美「不是一致的盟友」，馬克龍希望能展開一場「嚴肅」的對話，希望美國政府能對一定數量的歐洲工業企業給予豁免權。但國際貨幣基金組織(IMF)前經濟學家奧利維爾認為，馬克龍的訪問無力阻止歐洲企業在利益誘向下向美國轉移，而美國要修改法案並不容易。

◆綜合報道



◆馬克龍斥美減通脹法案咄咄逼人。圖為拜登在白宮歡迎馬克龍。法新社

聯合國：明年全球每23人有1人需援助

聯合國昨日發布「全球人道主義概況」報告，顯示受全球氣候危機、俄烏衝突及現代史上最大規模全球糧食危機影響，明年全球將有多達3.39億人急需人道援助，較去年的估算增加6,500萬人，相當於每23人中便有1人需要援助，比率遠高於2015年每95人中有1人需援助。

聯合國專責人道主義事務與緊急援助的副秘書長格里菲斯表示，「這是一個驚人的數字，也是一個令人沮喪的數字」，這意味著明年將需要進行全球有史以來最大規模的人道計劃。他提到致命的乾旱和洪

災，對巴基斯坦以至非洲國家造成嚴重破壞，俄烏衝突也令不少人流離失所。

援助資金料需逾4000億

聯合國計劃向68個國家的2.3億最弱勢群體提供援助，估計需要515億美元(約4,009億港元)資金，是歷來最高金額，較今年初大增25%，然而今年所需的援助資金目標，至今只籌集到44%，格里菲斯表示，「提供捐助的國家大多數均已提供承諾的金額，主要問題是需救助的人數持續上升。」

◆綜合報道



◆聯合國報告指明年全球將有多達3.39億人急需人道援助。網上圖片

日啟動全國冬季節電計劃 獎勵參與家庭

日本政府以全國家庭和企業為對象的節電要求於昨日啟動，是自2015年以來再次要求全國冬季節電，將持續至明年3月底，不設數值目標。政府和電力公司將根據節電實際結果實施積分計劃，給予用戶支持。

政府要求在節電期間關閉不必要的照明，在室內多穿衣物，使用較厚的窗簾等。經濟產業大臣西村康稔前日接受媒體訪問時呼籲，自然災害、事故、國際形勢變化等各種事態都需要加以考慮，希望大家盡力予以配合。

政府將與電力零售企業的節電項目合作，向參與項目的家庭一律發放相當於2,000日圓(約114港元)的積分，若



◆東京鐵塔早前關燈節電。資料圖片

明年初的3次抄錶中，單月用电量按年減少3%以上，每月可再獲得政府發放相當於1,000日圓(約57港元)的積分。

今年3月受福島縣近海地震影響，日本多家化石燃料發電站停運，加上寒潮來襲，導致電力供需告急，且隨着烏克蘭局勢惡化，液化天然氣等價格高漲，燃料採購前景仍然難以預料。日本政府在今年7月1日至9月底的夏季，也曾要求全國節電。

◆綜合報道

歐盟要求馬斯克加強Twitter 審查有害信息



◆馬斯克有意放寬Twitter的監管措施，受到歐盟關注。資料圖片

歐盟內部市場委員布雷頓前日與入主社交媒體Twitter的馬斯克舉行視頻會議，要求馬斯克須嚴格遵守明年生效的歐盟《數碼服務法》，加強對Twitter上的有害信息進行審查，否則Twitter將面臨全球營業額6%的罰款，甚至全歐禁令。

《數碼服務法》旨在為大型科技企業針對網絡平台上的有害信息制訂管理標準，馬斯克早前表示該法例「非常合理」，稱Twitter將會遵守。然

而馬斯克有意放寬Twitter的監管措施，加上大量Twitter員工被解僱，引發歐盟憂慮平台能否作出有效監管，監管不力可能導致平台成為不實信息、極端主義和仇恨言論的溫床。

消息人士指出，布雷頓警告馬斯克，Twitter必須遵守的規則中，包括不得隨意恢復被禁用戶，積極追蹤虛假信息，以及同意在明年前對該平台進行「廣泛的獨立審計」。

◆綜合報道

資訊

香港註冊承建商商會就職典禮圓滿舉行

香港註冊承建商商會(商會)第四屆委員會就職典禮日前圓滿舉行。典禮由運輸及物流局局長林世雄及房屋局局長何永賢擔任主禮嘉賓。會長潘家強概括了商會的發展方向及工作，表達對提高工程品質、效率及安全表現的重視。兩位主禮嘉賓則於致辭中提及政府對建造業創科發展的重視，勉勵業界持續不斷進步配合政府的發展方向。



◆活動現場賓主共祝商會發展蒸蒸日上。

商會同場設有「智慧建築及環保展覽」，希望能夠推動創新科技，鼓勵建造業積極應用科技，打造智慧工地，吸引年輕人加入建造業。與此同時，商會於

典禮中再度與廣東省建築業協會簽訂「粵港大灣區建築業合作協議」，藉合作交流促進港中中小型建築公司融入大灣區的發展。

最美灣區第二屆粵港澳大灣區風光攝影展覽開幕

由新界社團首長聯誼會、元朗大會堂、深圳市羅湖區文化館合辦的「最美灣區第二屆粵港澳大灣區風光攝影展覽開幕典禮」日前在元朗大會堂舉行，展期由即日起至12月3日。新界社團首長聯誼會主席董文浩聯同中聯辦新界工作部副處長黃展豪、香港文聯執行會長李秀恒等主禮。本屆展覽面向全國徵集6,000餘幅照片，最終評選展出100幅優秀作品。



◆開幕活動現場眾人紛紛點讚。

董文浩表示，展覽去年在深圳成功舉辦，反映出大灣區當地文化、經濟及民族風貌，深受民眾歡迎。今次希望能讓香港廣大市民更加了解大灣區的發展，利用圖片展現大灣區的美麗。元朗大會堂管理委員會副主席馮健忠表示，本屆展覽在元朗首展後又在香港元朗大會堂舉行，稍後更將在澳門以及粵港澳大灣區城市群進行巡迴展覽，實在別具意義，將進一步發揮《粵港澳大灣區發展規劃綱要》中提出的三

地發展地域相近、文脈相親的優勢。會場內每幅作品均是攝影師的精心傑作，希望透過鏡頭的觸角，將大灣區的人民生活、風土人情、生態保育、地理奇觀及宏偉建築等一點一滴記錄下來，訴說灣區的動人故事，展現灣區之美。

凝聚女企業家力量 打造多元化大灣區協作平台



◆總會願促進區域內各行各業的互聯互通，發揮協同效應。

大灣區香港女企業家總會(總會)第一屆執行理事會就職典禮日前於會展中心盛大舉行。活動邀得民政及青年事務局長麥美娟及海關關長何珮珊主禮，多間志願團體、學校及商業機構等亦派員出席支持是次活動。

總會第一屆執委會共委任100多位傑出女企業家成為執行理事委員，同時亦宣布即將開展的一系列活動，包括啟動「女企同行」學生就業及實習及培訓計劃，為全港1,000名學生提供職場體驗，培育新一代未來人才。總會同時成立六個發展委員會，由各委員會主席及顧問帶領理事委員及會員在大灣區發展、青年發展、婦女發展、文化藝術發展、可持續發展及義務工作發展方面，策劃及統籌執行各項活動計劃。

麥美娟在致辭時表示，政府近年在各方面大力推動女性福祉以及提供多元發展機會，讓女性撐起半邊

天，她深信「婦女興則家國興」，勉勵一眾優秀女精英繼續發揮剛柔並濟的優勢，講好灣區故事。大灣區香港女企業家總會創會主席謝景霞帶領一眾執委會成員讀出誓詞，麥美娟監誓。

宣誓後，麥美娟頒發委任狀予謝景霞，並由後者向在場嘉賓分享總會的發展情況。謝景霞指出，在區域發展進程中，女性發揮巨大的力量，能夠推動協同效應，創造機遇。最後她勉勵大灣區香港女企業家總會會員攜手邁向未來。

同場更有龍騰獅躍儀式為總會成立揭開序幕，寓意五福臨門，會務昌隆。大會後頒發委任狀予多位重量級嘉賓，分別擔任特選榮譽顧問、殿堂級榮譽會長、永遠榮譽顧問、榮譽顧問；及後大會再頒發委任狀予一眾執委會成員、董事及會員，並頒發感謝狀予發展委員會主席及一眾顧問。